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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE
INVESTIMENTOS DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES DO
DISTRITO FEDERAL, INSTITUIDO PELA PORTARIA IPREV/DF N° 36/2015.

Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, às 10h na sala de reuniões do

Instituto de Previdência dos Servidores do Distrito Federal - Iprev/DF, realizou-se a trigésima

segunda reunião ordinária do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência dos

Servidores do Distrito Federal - COMIN/IPREV/DF, instituído pela Portaria Iprev/DF n°

36/2015, com a presença dos seguintes membros: Adler Anaximandro de Cruz e Alves -

Diretor-Presidente do IPREV/DF e Coordenador do Comitê; Mario Fernando de Almeida
Ribeiro, representante da Casa Civil; Wilson de Paul a, representante da Secretaria de Fazenda
Ivete Panerai, representante suplente da Secretaria de Estado e Planejamento e Gestão; Helio
Antônio da Fonseca, representante suplente da Casa Civil e, como convidadas, Regina Célia
Dias, Diretora de Investimento do Iprev/DF e Terezinha Martins Parreira, Coordenadora de

Investimentos, com a seguinte pauta: 1) Posição da carteira de investimentos; 2) Análise de
mercado; 3) Proposta de Estratégia de Alocação; 4) Certificação dos membros do COMIN-

IPREV /DF; 5) Solicitações específicas da 3P reunião do COMIN-IPREV /DF. Passando-se aos

pontos da pauta: 1) A reunião teve inicio com apresentação da Diretora de Investimentos. a

qual explanou sobre as rentabilidades dos investimentos em 2016 até o mês de Junho. Em
relação aos limites impostos pela Resolução CMN n? 3922/2010, a Diretora informou que o

Instituto encontra-se dentro de todos os limites normativos, tanto da renda fixa, quanto da renda
variável. 2) A Diretora de Investimentos fez uma explanação sobre o cenário atual e futuro do

mercado financeiro nacional. 3) Em referência à Carteira do IPREV/DF, foi dito que. como

diretriz geral tanto para o Fundo Capitalizado quanto para o Fundo Financeiro, o Instituto deve

reduzir os riscos de mercado e preservar a rentabilidade da carteira, mantendo a liquidez

necessária para fazer face aos desembolsos de curto prazo. A Diretora de Investimentos e o
Coordenador do Comitê, sugeriram a redução da duration da carteira atual. Neste contexto,
para o mês de agosto, foi sugerida a alocação de novos recursos do Fundo Capitalizado em
fundos de renda fixa com referencial IRF-M e o IMA-B5. Foi sugerido, ainda, para os recursos
já existentes, a realização do lucro obtido pelas alocações em IMA-B Geral e IMA-B

5+(R$1,5bilhões), com realocação de até 10% do patrimônio investido fundos mais curtos,

como IMA-B e IRF-M, observando os limites estabelecidos pelas Resolução CMN n°

3.922/2010 e as diretrizes constantes na Política de Investimentos vigente e demais normas

pertinentes em vigor. Para o Fundo Financeiro foi sugerido o direcionamento dos recursos

disponíveis para fundos de investimentos com baixa volatilidade, máxima rentabilidade, e.
prioritariamente, com elevada liquidez, em função da utilização da totalidade desses recursos,
no curto prazo, para pagamento das despesas com benefícios previdenciários, observando os

limites estabelecidos pela Resolução CMN n° 3.922/2010, as diretrizes constantes na Política
de Investimentos vigente e demais normas pertinentes em vigor. O Coordenador e a Diretora de

Investimentos informaram sobre o inicio do processo de credenciamento de instituições

financeiras, objetivando estabelecer critérios e diretrizes mínimos para as instituições

interessadas em administrar os recursos previdenciários sob gestão do IPREV -DF. abrindo

portas para novos administradores além dos que já acolhem os investimentos do Instituto.

Concluídas as apresentações, os membros do Comitê aprovararn. por unanimidade das
propostas relativas à carteira de investimentos para o mês de agosto/2016. 4) O coordenador do

Comitê informou que o Iprev/DF foi autorizado a custear as despesas com as inscrições dos
membros do Comitê para a prova de certificação profissional ANBIMA/ CPA-l O. 5) Na 31a

reunião do Comitê, os participantes solicitaram à Diretoria de Investimentos - DIRIN, que

providenciasse um levantamento do desempenho de outros RPPS com relação ao cumprimento
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da meta atuarial nos exercícios anteriores e que fossem apresentados todos os Fundos

Estruturados que compõem a carteira, com os valores totais compromissados e os já

integralizados, bem como informações sobre as penalidades cabíveis no caso de não
atendimento à chamada de capital e/ou quebra dos compromissos firmados. A Diretoria de
Investimentos apresentou os dados solicitados e demonstrou aos presentes que em 2015 não
houve exemplos de RPPS que tenha alcançado rentabilidades compatíveis com a meta atuarial.
em função da forte volatilidade e aumento de juros verificados no segundo semestre do ano.

Demonstrou, ainda, que em relação aos RPPS pesquisados o Iprev/DF apresentou maior

proximidade entre a rentabilidade alcançada e a meta atuarial definida para o período
pesquisado. A Diretora informou que a situação do Instituto vem sendo revertida com o bom

desempenho da carteira de investimentos em 2016. Quanto às penalidades cabíveis no caso de

não atendimento à chamada de capital dos fundos de investimento em participações - FIPs. a
Diretora de Investimentos informou que essas penalidades são definidas legalmente no

Instrumento Particular de Compromisso de Investimentos e Regulamento de cada Fundo. sendo
inviável a quebra desses compromissos, pois os encargos moratórios são muito altos. gerando

grandes prejuízos ao Instituto. E nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião. e eu Yara

Femanda Olimpio Brandão, lavrei a presente Ata, a qual, após ida e aprovada, foi assinada

pelos membros do COMIN presentes e covidados.

Brasília, 2 de agosto de 201
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